Конспект  занятия по формированию правильного звукопроизношения

 с детьми подготовительной группы компенсирующей направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи.
Тема: «Звуки [Г] – [Г']» (лексическая тема недели: «Дикие животные»)

Цели: учить различать звуки [Г] – [Г'].
Задачи:
коррекционно-образовательные:

· учить детей давать сравнительную характеристику звуков [Г], [Гˊ];

· формировать предикативный словарь;

коррекционно-развивающие:

· учить детей дифференцировать звуки [Г], [Г׳] в слогах, словах, предложениях и тексте;

· развивать координацию речи с движениями;

· развивать дыхание и голос;

· развивать мимические мышцы;

· расширять и уточнять словарь;

коррекционно-воспитательная:

· развивать у детей наблюдательность.

Оборудование: зеркала, разрезные азбуки, предметные картинки животных, детали к игре «Пирамида», цветные картинки-символы для артикуляционной гимнастики, О.С. Гомзяк «Говорим правильно в 6-7 лет», альбом 2 (упражнений по обучению грамоте детей подготовительной к школе группы).

Ход непосредственно образовательной деятельности.

I. Организационный момент.

Сядет тот, кто назовёт детёнышей диких животных: медведя, зайца, лисы, оленя, лося, волка, ёжика, белки, бобра.

II. Основная часть.

1. Развитие артикуляционной моторики.

Логопед показывает картинку-символ, дети перед индивидуальными зеркалами выполняют данное упражнение.

1. «Худышка – толстячок»

2. «Футбол»

3. «Блинчик»

4. «Вкусное варенье»

5. «Часики»

6. «Киска сердится»

7. «Парус»

8. «Маляр»

9. «Лошадка»

10. «Грибок»

11. «Чашечка»

12. «Дятел»

13. «Моторчик»
2. Объявление темы. Игра «Чего не бывает?»

Для игры необходимы предметные картинки диких животных. Логопед убирает две картинки: горилла, гиена; просит выделить в слове горилла и гиена первый звук. Звуки [Г] и [Г'] мы будем учиться различать.

3. Акустико-артикуляционный образ звуков.

Сравнительная характеристика звуков.

Звук [Г] – согласный, твёрдый, звонкий.

Звук [Гˊ] – согласный, мягкий, звонкий.

Почему звук [Г] – твёрдый, а звук [Г'] – мягкий?

Почему эти звуки согласные?

4. Связь звуков и букв.

Выкладывание буквы Г  из счётных палочек.

Отыскивание её в разрезных азбуках.

5. Игра «Пирамида». 

Дети делятся на две команды. Одна команда составляет «пирамиду» из слов со звуком [Г], а вторая – из слов со звуком [Гˊ]. Логопед предлагает детям выбрать картинки с соответствующим звуком и «выстроить» пирамиду.

      6. Физминутка.

	По сухой лесной дорожке

Топ-топ-топ – топчут ножки.

Ходит, бродит вдоль дорожек

Весь в иголках серый ёжик.
	Исходная позиция: стоя, слегка согнувшись.

Руки согнуты в локтях перед грудью, кисти рук опущены вниз. Ноги слегка согнуты в коленях. Дети делают частые шажки.

	Ищет ягодки, грибочки

Для сыночка или дочки.
	«Собирают ягодки» - кончики пальцев соединяются, «срывают ягоды»


      7. Игра “Где спрятался звук [Г], а где [Гˊ].

Логопед:  «Посмотрите на доску у меня несколько картинок. Назовите, что

нарисовано на картинках.

Коала, кенгуру, горилла, гепард, тигр, белка, волк, гиена.
В каких словах спрятался звук [Г']? (гиена, гепард)
В каких словах спрятался звук [Г]? (горилла, тигр)
       8. Работа в тетради.

О.С. Гомзяк «Говорим правильно в 6-7 лет», альбом 2 (упражнений по обучению грамоте детей подготовительной к школе группы).

Занятие 35 стр. 22 (задание 1, 2).

        9. Пальчиковая гимнастика.

	У лисы в лесу глухом есть нора надёжный дом.

Не страшены зимой метели белочке в дупле на ели.

Под кустами ёж колючий нагребает листья в кучу.

Из ветвей, корней, коры хатки делают бобры.

Спит в берлоге косолапый, до весны сосёт там лапу.
	Дети загибают пальцы на обеих руках: по одному пальцу на каждом двухстишьи.

	Есть у каждого свой дом,

Всем тепло, уютно в нём. (В. Пальчинскайте)
	Дом – ладошки направлены под углом, кончики пальцев соприкасаются.


          10.  Работа со звуковыми схемами: коты, горы, маки, гитара.

III. Заключительная часть.
Логопед: Какие звуки мы сегодня учились различать? Подумайте и скажите, о каком звуке я говорю? (характеристика звуков [Г], [Гˊ]). Каких диких животных вы знаете? Назовите их.
